



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ  
БИБЛИОТЕКА РЕП. Н. С. КИНИНТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 210 [17190]

7 СЕНТЯБРЯ 1977 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Одна из лучших

Ударник коммунистического труда кавалер ордена «Знак Почета» Р. З. Касова — одна из лучших сварщиц завода «Электросигнал». Порученную ей работу она выполняет всегда с отличным качеством.

В честь 60-летия Великого Октября Ранка Захарова взяла обязательство выполнить двадцатиплан пятидесяти к 7 ноября. Ее слово не расходится с делом. Сменное задание она перевыполняет на 10—20 процентов.

В. БАЛАХНОВ,  
токарь.

## НАША ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Письмо профгруппы второй молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина Калачеевского района ко всем профсоюзов группам молочнотоварных ферм области

Дорогие товарищи! Мы живем в замечательное, незабываемое время. Идет второй год десятой пятилетки, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В истории нашего народа, всего человечества нет более выдающегося события. Идеи Великого Октября, выработанные Ленинским партией коммунистов, стали живым знанием для всех людей труда. Они полно ярко отражены в решениях ХХV съезда КПСС, в проекте новой Конституции СССР. В них мы видим новую программу расцвета экономики, культуры, демократии, заботы партии о росте благосостояния трудящихся.

Трудите еще более плодотворно, полнее использовать резервы производства на каждом рабочем месте — этим проникнуты наше мысли и слова.

Наша новая фирма дала слово выполнить планы двух лет десятой пятилетки по производству и продаже молока государству к 7 ноября 1977 года. Обязательство выполнено успешно. На 1 сентября мы продали государству 7844 центнера молока, то есть превысили свои юбилейные обязательства на 326 центнеров. Первым сортом сделано 80 процентов молока с жирностью 3,65. От каждой фуражной коровы надолго в 1976 году 3446 килограммов молока и за восемь месяцев текущего года — 2595 килограммов.

Решение этих показателей нам помогает хорошо налаженное социалистическое соревнование, активная организаторская и воспитательная работа среди животноводов фермы, проводимая под руководством партийного комитета колхоза, правления колхоза.

Важное значение сегодня придается склонным профсоюзным организациям. Как известно, в соответствии с решениями ХХV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов сейчас осуществляется прием колхозников в члены профессионального союза работников сельского хозяйства. Это важное событие в жизни каждого колхозного села, еще одно проявление внимания и заботы партии к его труженикам.

В речи на XVI съезде профсоюзов Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев дал высокую оценку деятельности советских профсоюзов, определил их задачи, роль в борьбе за осуществление планов и обязательств десятой пятилетки, за достойную встречу 60-летия Советского государства.

Товарищ Л. И. Брежнев отметил, что партия и ее практическое значение чрезвычайно в профсоюзном движении все шире проявляются колхозники. Он привел слова В. И. Ленина: «Укрепите работу профсоюзов — значит распространять ее не только на сельский пролетариат, но на все трудящиеся крестьянство».

Этот ленинский завет последовательно воплощается в жизнь. В колхозах создаются новые профсоюзные цеховые организации и группы. Мы с удовольствием приветствуем и единодушно поддерживаем это важное мероприятие.

Создана профсоюзная группа и у нас же МТФ. В ее составе 39 работников — дядек скотоводов, телятников. Профгруппом избран председатель Е. К. Балакин.

Мы хорошо понимаем задачи, выдвигнутые партией по ускоренному развитию сельского хозяйства. Главная цель в работе нашей профгруппы видит в том, чтобы организовать высокодоброжелательный, качественный труд на каждом рабочем месте по выполнению планов и обязательств, чтобы не было ни одного отставшего. Мы организовали распространение опыта лучших дворяков, поиск внутренних резервов, затратимся на повышение эффективности соревнования, воспитательной работы. В поле нашего зрения — вопросы пропаганды культуры профсоюзов, обобщения зоотехнических лекций по содержанию животных, улучшения условий труда для всех работников фермы, соблюдения техники безопасности.

Всем счастьем — спартанским комитетом. Он нам оказывает постоянную помощь в совершенствовании стиля профсоюзной работы.

Считаем своим почетным долгом — ознаменовать юбилей Великого Октября образцами завершением планов второго года пятилетки, чтобы взять хороший старт в начале 1978 года. От этого мы вели серийный разговор на недавнем грамоте работы вспомогательных производственных группах, посвященном грамоте работы вспомогательных производственных групп для увеличения производительности труда. В результате родилась коллективная мысль: пересмотреть социалистические обязательства в сторону увеличения.

Даем слово над望去 от каждой коровы в сентябре и октябре по 585 килограммов молока, в ноябре и декабре — по 490. Продадим государству до конца года 3366 центнеров молока жирностью 3,7 процента, первым сортом — 90 процентов. Товарищем

от Редакции ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРОФСОЮЗНОЙ ГРУППЫ МОЛОЧНОТВАРНОЙ ФЕРМЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА КАЛАЧЕЕВСКОГО РАЙОНА О ПОВЫШЕНИИ АКТИВНОСТИ СЕЛЬСКИХ ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПРОФГРУПП НА ФЕРМАХ, В РЕШЕНИИ ЗАДАЧ ДНЯ, В ПОВЫШЕНИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА АКТУАЛЬНЫ И ЗАСЛУЖИВАЮТ ВНИМАНИЕ И ПОДДЕРЖКИ. РЕДАКЦИЯ «КОММУНЫ» ВВОДИТ НОВУЮ РУБРИКУ «ПРОФГРУППА НА ФЕРМАХ» И ПРИГЛАШАЕТ ПРОФГРУППЫ СЕЛЬСКИХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ В ОБСУЖДЕНИИ ВОПРОСОВ, О КОТОРЫХ ИДЕТ РЕЧЬ В ПУБЛИКУМОМ СЕГОДНЯ ПИСЬМЕ ПРОФГРУППЫ.

## НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В УНИВЕРСИТЕТЕ

Вчера в Доме политического просвещения состоялось открытие занятий университета марксистско-ленинского течения КПСС. Занятия открыл заведующий отделом пропаганды В. С. Головин. Он тепло поздравил слушателей университета с началом учебного года, поже-

лял больших успехов в овладении марксистско-ленинской теорией, затем рассказал о задачах высшего звена в системе партийной работы в 1977—1978 учебном году.

С информацией о порядке работы университета марксистско-ленинизма выступила

директор университета Р. И. Полещук.

В новом учебном году в университете будут заниматься не более трех тысяч человек на 11 отделениях — философском, партийном строительстве, экономическом, теории и методах идеологии, а также социальной работе, научного атеизма и других.

С информацией о порядке работы университета марксистско-ленинизма выступила

миром Федоровичем Пузановым.

С семинариями языков, — говорит он, — все в порядке.

Оказывается, не все. Языческий процент зарабатывает на языке, а имеется пока только три тысячи.

Дядки мешают, — опровергается агрономом, и вновь в голове едет бодрость. — Будем добывать семена, обменяться опытом.

А они семенные участки не сумели убрать по хорошей погоде. О супницах не позабыты. Вот и пустуют закрома.

Молодой агроном из колхоза «Новая жизнь» Иван Семенович Кочегарин тоже ничего не утишил, когда ему сказали. Горох за-

сыпался, ячмень подрабатывал на зерно, ложился на кондиционер.

С семинариями языков, — говорит он, — на току пока лежит.

«Бесноватая начальница Митрофановской госсеменникшей А. И. Грина. Но не тревожьтесь, — говорит он, — я не тревожусь. Я всегда засыпаю пять тысяч центнеров на току, а я имею пока только три тысячи.

Дядки мешают, — опровергается агрономом, и вновь в голове едет бодрость. — Будем добывать семена, обменяться опытом.

А они семенные участки не

засыпают.

В агрономе из колхоза «Рассвет»

и председателе Викторе Сергеевиче Бирюсе, агрономом Александра Валентиновича Калмыкова семена пока и речи не ведут. В хозяйстве не по срокам затянулись полевые работы, и

близок к поставленной цели. Как же он добился этого?

В первое время операторы и мастер теряли много времени на установку и настройку машин. И вот один из операторов, Владимир Ильин Маслов, сконструировал для этой цели специальный счетчик. И дело во многом облегчилось.

Творческий подход к работе помогает одновременно решить и другую важную задачу — улучшить качество декоративного покрытия для мебели. Этим словам подтверждается.

Чтобы улучшить качество, не снижая производительности труда, мало было лишь одного столяра.

Лаборатория напоминает мастерские: повышенная влажность цеха, пыль, грязь. Участку пришлось самосто-

ятельно реконструировать суплины. К машина

на этого года, на 60-летие Великого Октября, на

каждый метр двери

нанесли краску.

В. АКИМОВ,

член Союза журналистов СССР

РАБКОРЫ СООБЩАЮТ:

Станкам — долгую жизнь

В ходе обсуждения проекта новой Конституции СССР много рабочие завода «Водмаш» предложили различные реформы, направленные на социалистическую соревновательность, запрещение заработка за имущество, оборудование рабочих мест, улучшение качества продукции.

Сейчас уже десятки рабочих коллектива заявили о своем желании участвовать в выполнении производственных планов, достичь установленных показателей труда.

В. АКИМОВ,

член Союза журналистов СССР

В. ЗАК,

инженер.

В содружестве

Воронежские шинники постоянно совершенствуют технико-логию производства. Сейчас они работают над внедрением в цеха вспомогательных агрегатов.

Немало творческого энтузиазма в создании новой установки проявил руководитель группы В. Баженов, инженер-конструктор Л. Парников, технолог К. Ломов, бригада слесарей, руководимая Н. Буровым.

В. БИЧНИКОВ,

рабочий.

Борисовские шинники постоянно совершенствуют технико-логию производства. Сейчас они работают над внедрением в цеха вспомогательных агрегатов.

Сейчас уже десятки рабочих коллектива заявили о своем желании участвовать в выполнении производственных планов, достичь установленных показателей труда.

В. АКИМОВ,

член Союза журналистов СССР

Рабочее пополнение

Учебными кабинетами № 5 проводятся уроки в бывшую трудовую яшину.

Эта яшинка кадров подготовила 16 тысяч рабочих. Многие из них стали прославленными мастерами.

Сейчас уже десятки рабочих коллектива заявили о своем желании участвовать в выполнении производственных планов, достичь установленных показателей труда.

В. АКИМОВ,

член Союза журналистов СССР

Большие внимание

заготовкам овощей

и фруктов

О заготовках в заладке пло-

доводов из урожая 1977 года на Воронежском горнопод-

оштVOKE по состоянию на 5 сентября (дано в тоннах).

ЗАГОТОВЛЕНО НА ХРАНЕНИЕ

Лук репчатый . . . . . 3000 1270

Огурцы . . . . . 1330 1240

Помидоры соленые . . . . . 835 860

Фрукты . . . . . 16190 3202

Картофель . . . . . 42940 5785

Капуста . . . . . 20122 4563

Лук репчатый . . . . . 4650 1788

Огурцы . . . . . 819 6112

Помидоры . . . . . 7954 5144

Фрукты . . . . . 16190 3202

Помидоры в этом году зало-

гованы на 2730 тонн больше, чем в прошлом году.

План по засолке помидоров выполнены, но горнопод-

оштVOKE в состоянии засолки не терпит ни малейшего отлагательства.

В. ФОМИНЫХ,

соб. корр. «Коммуны».

Уже в пятом холм пошел на базы картофеля. На пятые се-  
тибы его было заготовлено на 1960 тонн больше, чем в про-  
шлом году.

На 780 тонн больше загото-  
влено в этом году и лука реп-  
чатого. И все равно этого ко-  
личества недостаточно, чтобы удовлетворить нужды горожан.

Заключен договор на доставку

2 тонн семянок из Росто-  
вской области. Наш облагодет-  
ельник тара. Сейчас тара занят

изысканием.

Уже в пятом холм пошел на базы картофеля. На пятые се-  
тибы его было заготовлено на 1960 тонн больше, чем в про-  
шлом году.

На 780 тонн больше загото-  
влено в этом году и лука реп-  
чатого. И все равно этого ко-  
личества недостаточно, чтобы удовлетворить нужды горожан.

Заключен договор на доставку

2 тонн семянок из Росто-  
вской области. Наш облагодет-  
ельник тара. Сейчас тара занят

изысканием.

Капусты на 5 сентября заго-  
тавлено меньше на 390 тонн,

чем в прошлом году.

Хуже всего пока обстоит де-  
ло с заготовкой фруктов. Трест

«Плодопром» обязан поставить

горноподштVOKE 13900 тонн

фруктов, но поставил только

3200 тонн.

60  
ЛЕТ  
ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ  
ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ!



Подготовка к зимовке скота

## Разве это кормоцех?

В кото<sup>з</sup>зе имени Кирова на северо-западе области вспомогательный кормоцех, где кормят скота, работает на 100%.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в селе Борисово, на 100% занят.

Вспомогательный кормоцех, расположенный в с





## ОПАСНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

На перекрестке между Холмогорским и Московским проектировщиками интенсивное движение. У остановки «Памятник Славы» сходятся три дороги. И вот в этом очень опасном для пешеходов и для транспорта месте нет светофора. В редких случаях стоит на посту регулятор.

Жители трех высотных домов по Московскому проектировщику выискивают опасные места, где надо акции предпринять. Третью проезжую дорогу, приводящую к высотным домам, Несколько раз остановка в Белорусской Татьяна Кутовая, увидев на моем лице удивление, загадочно улыбнулась. На опушке леса она показала мне длинный ряд вольеров и погнала:

— Это обитель наших глухарей. Здесь они токуют...

Песни невесомые... Много печального в этом словосочетании, однако здесь она не рождала грустные мысли. О судьбе глухарей, количества которых сокращается под влиянием урбанизации, хозяйственной деятельности человека, беспокоились русские охотники еще прошлого века. Но все попытки одомашнения глухарей, приглашавшие их из озера, чтобы занять место и не оставаться в одиночестве.

Из-за глубокой ветви, что росла обочине дороги (они стоят до сих пор), города еще не было видно, но по времени уже просматривалась ее близость. Остановка, побежавшая вперед, говорила о том, что деревня покинута, как вдруг послышалась выстрел в разом, словно, повторялся выстрел в конце полоза Крик, браня. Вспыхнула и завалилась на бок раненая лошадь. Четверо вооруженных грабителей заметались под ногами к подвалу, шагая по мелодрамам, выбрасывая карманы, перетряхивая содержимое сумок. Искали деньги, но не брезговали и дорожими вольерами и птицами.

Первыми на эти вопросы ответили ученики Дарвинского заповедника в Вологодской области. Они установили, что в кишечнике глухаря работает способность «микрофабрика», перерабатывающая хвою особыми микробами в питательное, высококалорийное вещество. Используя это открытие, дарвинцы начали машинами реликтовых птиц заполнять в ее неподдающихся биологии. Долгое время исследователи не могли поймать глухаря, от природы лишенного жировой защиты, не бояться сокрагадных морозов, удирчиваясь всю зиму на одной хвойной «диете». В то же время в зоопарках, на всем гостинице, пытаясь «изысканными блюдами», он гибнет через месяц.

Несколько птиц были выведены в Болгарии. Они установили, что

потерпевшие сразу же явились в магазине. Тотчас был собран отряд птиц.

Явился и сотрудник МИИТ Коренев.

Решено было привлечь к работе все притоны в Новой Сотне и Лушищково селах, включая примыкающие к городу.

Разделились на две группы. Одну, что направлялась в Новую Сотню, возглавил агент уголовного розыска Слатин, другую — подполковник Кузин. Кузин в два часа ночи задержал всех, кто оказался в притонах, которых лишили в Новой Сотне насильственных более двадцати.

Слатин быстрее взял тут подозрительных.

Слатин быстрее взял тут подозрительных.